



台湾省内卖场目前这批“专案”蛋售价是10枚装新台币68元至69元。这么算下来，每一枚“专案”蛋售价不到新台币7元。

林裕絃分析认为，澳大利亚本来就是全世界鸡蛋最贵的十个地方之一。经过昂贵的空运，加上30%的关税，预扣营业税5%，难道民进党当局在倒贴钱向台湾社会供应鸡蛋吗？目前有台湾媒体报道称，按照民进党当局买入500万枚“救命蛋”，每枚蛋补贴新台币6元来算，须倒贴新台币3000万元。当然，也有另一种算法——譬如从泰国买的蛋也含在500万枚“救命蛋”范畴里，价格没有这么高。但怎么算，总还是有缺额需要填补。

问题在于，民进党当局近年来的各种倒贴，可不止鸡蛋。横竖花了不少冤枉钱！譬如2021年，大陆

海关因查出台湾省产凤梨含有害生物而暂停输入以后，民进党当局蔡英文、赖清德等亲自下场摇旗呐喊“吃凤梨，挺农民”，并大搞摊派，搞得台军一段时间内天天吃“凤梨大餐”，甚至一些中小学校也是顿顿凤梨当菜。

类似的情况还有2022年台湾省产石斑鱼多次检出孔雀石绿、结晶紫两种禁药及土霉素超标，大陆暂停输入，由此台湾当局竟然推出新台币8.09亿元补贴，以鼓励养殖户加工冻存、延后上市续养等等。

无论是凤梨还是石斑鱼出现暂时无法输入大陆的情况，民进党当局总在岛内宣传是大陆“鸭霸”。但其是否该反思——大陆凭什么要暂停引入这些问题农产品？譬如台湾地区俗称凤梨、大陆称之为菠萝的水果，大陆也有很大产量——广东徐闻就有“菠萝的海”之美誉。大陆不缺这点儿台湾凤梨，本来从台湾地区输入一些，在于惠及台湾省的农民。可且不论岛内一些“务实‘台独’”政客的嘴脸实在讨人嫌，单说民进党当局监管不力，导致的后果就是台湾省产菠萝当

时被查出有害生物。

至于石斑鱼问题——早在2002年，大陆相关主管部门就出台将孔雀石绿这种致癌、致畸物列入《食品动物禁用的兽药及其他化合物清单》中。凭什么大陆民众要去吃台湾省生产的不合格产品？

如今，台湾的蛋荒，无非民进党当局监管不力的又一次明证！

作一番假设——如果台湾当局监管得力，菠萝里不存在有害生物，石斑鱼里没有禁药成分超标，蛋鸡没有禽流感问题，则岛内市场会否如此年年出现各种“奇闻”？民脂民膏是否还会被胡乱撒出充作补贴？

天下不缺蛋，缺在断链

与台湾地区缺蛋问题可堪比对的，还有英国遭遇果蔬危机的问题！2月下旬，原本每周向1300所学校提供超过100万份餐食的英国校餐供应商Caterlink一度表示，西红柿、黄瓜、生菜、茄子等新鲜食品断货两周，原因是“极度短缺”和“无法承受的成本”。两周后，情况也没有根本性改变。

“很难想象这么大的超市竟然买不到西红柿。”伦敦居民雪莉·威尔森就如此抱怨。自今年2月以来，她为了购买西红柿经常不得不走遍附近的几家超市，有一次好歹在一家小阿拉伯商店的角落里发现了几只西红柿，也不管价格，买回家再说。

毕竟，2022年冬春之交的英国，伦敦、曼彻斯特等大中城市的品牌超市，纷纷出台“限购令”——不仅西红柿限购，还有彩椒、黄瓜之类，都多多少少列入各种超市限购名单。

英国菜蔬涨价更深层次的原因：**高昂的电价打击了英国温室西红柿生产行业；英国“脱欧”后，市场吸引力大幅下降。**